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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0288/10
di Michail Tremopoulos (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Divieto del commercio internazionale del tonno rosso

La Commissione internazionale per la conservazione dei tonnidi dell’Atlantico (CICTA) si è riunita di 
recente a Recife (Brasile). In occasione di tale riunione, si è deciso per il 2010 di ridurre a 
13 500 tonnellate metriche il numero totale delle catture annuali di tonno rosso, mentre nel 2009 il 
numero aveva raggiunto le 22 000 tonnellate. Tale decisione non può che rivelarsi fatale per il futuro 
del tonno rosso, infatti, i dati scientifici pertinenti depongono a favore del fermo totale della pesca di 
tale specie per consentirle di ricostituirsi entro il 2019. Inoltre, anche se la stagione della pesca del 
tonno rosso vivo da parte di flotte di pescherecci a sciabica è stata ridotta a un mese, corrisponde 
comunque al periodo della riproduzione della specie, vale a dire dal 15 maggio al 15 giugno.

Secondo quanto indicano non soltanto le organizzazioni internazionali attive in campo ambientale, 
come il WWF1 e Greenpeace2, ma anche la FAO3, il divieto di commercializzazione internazionale del 
tonno rosso, ottenuto tramite l’iscrizione all’allegato I della convenzione CITES (Convenzione sul 
commercio internazionale delle specie di flora e fauna selvatiche minacciate di estinzione), che verrà 
deciso nel marzo 2010 in Qatar, rappresenta ormai l’unica speranza di salvezza per la specie del 
tonno rosso.

Tenuto conto di quanto suesposto, può la Commissione rispondere alla seguente domanda:

quali misure e quali posizioni intende difendere nell’ambito dei negoziati che si terranno durante la 
conferenza della CITES per la salvezza di tale specie minacciata?

1 http://www.wwf.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=619:2009-11-17-10-46-
44&catid=70:2008-09-16-12-10-46&Itemid=90

2 http://www.greenpeace.org/greece/marine-reserves/news/save-tuna
3 http://www.panda.org/what_we_do/footprint/smart_fishing/sustainable_fisheries/bluefin_tuna/?184061/UN-

experts-back-proposal-for-bluefin-tuna-trade-ban


